

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号 CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团

江苏现代快报传媒有限公司

南京市洪武北路55号置地广场 210005 现代快报网 www.xdkb.net 传真

025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 王磊 头版责编 颜玉松 版式总监

零售价每份1.5元

# 吴邦国同志遗体在京火化 习近平等到八宝山革命公墓送别



习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问 新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月14日电 中国 共产党的优秀党员,久经考验的忠 诚的共产主义战士,杰出的无产阶 级革命家、政治家,党和国家的卓越 领导人,中国共产党第十四届中央 政治局委员、中央书记处书记,第十 五届中央政治局委员,第十六届、十 七届中央政治局常委,国务院原副 总理,第十届、十一届全国人民代表 大会常务委员会委员长吴邦国同志

的遗体,14日在北京八宝山革命公 墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10 月8日4时36分在北京逝世,享年 84岁

吴邦国同志病重期间和逝世 后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等 同志,前往医院看望或通过各种形 式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼



10月14日,为悼念吴邦国同志,首都天安门下半旗志哀

并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼 堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方 悬挂着黑底白字的横幅"沉痛悼念 吴邦国同志",横幅下方是吴邦国同 志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧 在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红 的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正

等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志 的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的 遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一 一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈, 对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送 别或以各种方式表示哀悼。中央和 国家机关有关部门负责同志,吴邦 国同志生前友好和家乡代表也前往

### ▮新华时评

### 人工智能治理 媒体责无旁贷

新华社国家高端智库14日 发布《人工智能时代新闻媒体的 责任与使命》智库报告。智库报 告聚焦人工智能时代新闻媒体 的机遇与挑战、职责与使命,为 构建人类命运共同体、建设更加 美好世界汇聚强大的媒体力量。

在赋能新闻媒体的同时,人 工智能发展也可能带来种种风 险。人工智能技术的不当使用 使得虚假信息泛滥,侵蚀着新闻 媒体的社会信任基础;新技术在 传播领域的应用也使得舆论生 态进一步复杂化……

人工智能时代,应对挑战化 危为机,新闻媒体肩负着重要责 任。中国提出《全球人工智能治 理倡议》,倡导"以人为本""智能 向善"等基本原则,为解决人工 智能治理难题贡献了中国方案。

使用人工智能,新闻媒体要 加快智能驱动,提升媒体价值。 要充分发挥人工智能的工具价 值,探索将人工智能运用在新闻 、分发、接收、反馈的 全链条中,以人工智能打造媒体 新质生产力,为人们提供更好的 新闻产品和新闻服务。探索人 工智能,新闻媒体要立足善意使 用,健全伦理规范。在强化技术 应用的同时,要坚守新闻伦理、 践行社会责任,将新闻伦理融于 媒体人工智能应用的全流程、全 要素,健全以人为本的伦理规范 体系。 新华社记者 郑明达 朱俊清

## 多出实招,真真切切帮到小微企业

国新办14日举行新闻发布会,介 绍加大助企帮扶力度有关情况。国 家市场监督管理总局局长罗文在会 上表示,市场监管总局、工业和信息 化部、司法部、金融监管总局四部门 将精准扶持不同经营主体发展。着 力解决小微经营主体在生产经营中 面临的实际困难,持续加大对个体工 商户的分型分类精准帮扶力度。国 家金融监督管理总局副局长丛林则 表示,金融监管总局牵头建立了支持 小微企业融资协调工作机制,加强央 地联动,从供需两端发力,统筹解决 小微企业融资难和银行放贷难的问 题(详见今日快报A9版)。

在接收这些声音的同时,不妨 把视线拉长。

10月10日、《中华人民共和国民 营经济促进法(草案征求意见稿)》 向社会公开征求意见。这一专门立 法,表达了我国以法治之力全面支

促进民营经济发展具有深刻内涵和重大意义。梳理小 微企业发展中遭遇的难题,打破融资难、降低经营管理成 本,是重中之重

持民营经济发展的坚定决心。

可以说,促进民营经济发展壮大 是国之大计,具有深刻内涵和重大意 义。而小微企业作为民营经济的重 要组成部分,长期以来在促进消费和 就业等方面起到了重要作用。数据 表明,截至2023年底,全国登记在册 个体工商户1.24亿户,占经营主体总 量超过三分之二,带动就业近3亿 人。其发展状态,自然备受关注。

不必讳言,近年来,一些小微企 业在发展的过程中,遇见了各种各 样的难题,譬如融资难、经营难。-些小微企业由于顶不住压力,以至 于悄然消失,令人嗟叹。

难题和困惑的存在,直接关系着 小微企业的前途和命运,直接关系到

许多"打工人"的饭碗。唯有多多出台 实招、妙招,帮助小微企业挺过难关, 小微企业才有明天,才能为经济发展 注入强劲的动力。如今,多部门从多 角度合力帮扶小微企业,表现出强烈

帮人要帮到关键处。梳理小微 企业发展中遭遇的难题,打破融资 难、降低经营管理成本,是重中之重。

的主动性和建设性,令人心振奋,

目前,我国已出台《关于推动建 立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷 会贷长效机制的通知》《关于开展"一 链一策一批"中小微企业融资促进行 动的通知》等政策文件。这些好政策 对解决小微企业融资难大有帮助。 在此基础上,如何进一步强化宏观政 策引导、优化金融服务、差异化分类

支持,且完善好配套措施,值得深入 思考。丛林表示,近期,金融监管总 局将召开专门会议进行部署。可以 想见,这一会议后,将有细则型善政 出炉,帮到"饥渴"的小微企业。

要降低小微企业的生产经营成 本,政府部门需要拿出更多切实手 段。近来,国家市场监督管理总局 部署开展"小微企业质量管理体系 认证提升行动"、有的地方减收小微 困难企业办理公证业务服务费,此 外,下一步我国将出台《关于引导网 络交易平台发挥流量积极作用、扶 持中小微经营主体发展的意见》,凡 此种种,呼应了小微企业的难点和 痛点,具有很强的针对性。

总之,帮扶小微企业不是一阵 风,致力于形成制度化、常态化的局 面,让所有小微企业都被阳光普照, 是民意所期。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

#### ▮快快评

### 悠悠的故事,是进行时也是未来时

近日,南通独臂男孩悠悠的故 事再次进入网友视野。

仅靠一只手,悠悠学会系鞋带、 做饭、跳绳、攀岩、打羽毛球,还打破 了"一分钟内做最多波比跳(残障级 别 AA2)"的吉尼斯世界纪录。悠悠 的梦想是成为残奥会冠军,为此,近 两年来悠悠的每个节假日都在体育 馆度过,每次训练都在6个小时左 右。身体虽与常人有异,他却锻炼 出超乎寻常的勇气和体魄。

从社父半台有悠悠被妈妈化求 的成长轨迹,我们会发现"天生我材 必有用"的背后更有无数次的摔倒、 受伤、失败。

"残缺的玉就是王""帅只是他 们对悠悠不吝夸赞,王昶、梁伟铿、 石宇奇等优秀的选手也留言鼓励他 坚持下去。因为残疾,每一步都行 之不易,那些艰难跨出的一步步又 治愈了更多人。

悠悠的故事让大家想到了豆 豆,一个因脑瘫曾被医生诊断为终 生无法站立的重庆女孩。我们通过 视频看到她第一次站立、第一次走 路、第一天上学……小豆豆一天天 身上一个不起眼的优点"……网友 在长大,不变的是她永远阳光灿烂 的笑容,还有画面之外妈妈温暖鼓 励她的声音。

> 让残障儿童也能在一方舞台上 闪亮发光,除了家庭的支持,还应有 更完善的社会保障政策提供支持和

帮助,让他们能享受到高质量的教 育、医疗资源。比如,悠悠原来在海 安读书,在南通残联的帮助下,转学 到了市区,上课训练都更方便了。

世界上没有相同的花朵,每一 朵都很珍贵,很高兴能有更多人欣 赏到每一朵花的独特之美。在如此 丰富多彩的世界里,每一天都有奇 迹,每一步都有惊喜,且看"悠悠们" 如何以梦为马,拥抱未来。

现代快报/现代+评论员 荼白



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

●任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;
●本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578):版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师